
Pred konferenco Zveze
komunistov Slovenije

Zveza komunistov je na točki zgodovinskega razpotja. Od tod
vodita dve poti: v zgodovinsko preživelo ali v bistveno drugačno
- bolj gibčno in dejavno zvezo naprednih ljudi. Kongresni smero-
kaz je glede tega nedvoumen. Toda pravo pot ideje, ki hoče biti
družbeno vodilna, vselej ovrednoti šele družbena praksa. Ta pa
je predvsem gospodarska situacija, izredno težka, težje v Slove-
niji Ze dolgo ni bilo. Zato prenova družbe in zveze komunistov ne
pomeni nič drugega kot to, da zares krenemo v smer tistih
družbenih sprememb, ki bodo zagotavljale materialno in duhovno
bogatejši socializem. Vendar se v tem trenutku v bolj izostreni
obliki kot kdajkoli soočata dva različna koncepta socialističnega
razvoja oziroma dve različni viziji socializma, oba pa vsebujeta
tudi dve različni predstavi o vlogi zveze komunistov znotraj enega
ali drugega koncepta. Na kratko. Pri prvem konceptu gre za
naslanjanje na moderno ekonomijo, odprto v svet, prepuščeno
delovanju ekonomskih zakonitosti in tržišča, pri drugem pa za
poizkus ohranjanja ali vrnitve k prejšnjim izhodiščem razvoja
- k državnemu poseganjii v tokove družbene reprodukcije, zlasti
s prerazdeljevanjem dohodka, kar se opravičuje predvsem z uve-
ljavljanjem socialne pravičnosti in enakosti. Povsod v Jugoslaviji
bomo lahko srečali oba tipa oziroma pogleda na razvojna vpraša-
nja. Pri tem Slovenija ni nikakršna oaza, saj imamo tudi tu
opravka s togostjo, dogmatizmom, poprečnostjo in še z marsičim,
kar ne sodi v okvir naporov za prenovo. Torej, prenova ni in ne
more biti enodnevna parola, ampak je conditio sine qua non,
s katero stoji in pade celotno prizadevanje zveze komunistov, ki
se noče več zadovoljevati s poprečnostjo, stagnacijo in neproduk-
tivnimi rešitvami, ki jih je čas presegel, ampak skuša okrog svojih
načel in ciljev zbrati vse progresivne sile v družbi. Pogoj tako
zamišljeni prenovi zveze komunistov pa je odprto in javno delova-
nje, demokratičen dialog, podprt z ustreznimi argumenti. Takšen
način delovanja pa zahteva drugačen profil članstva, kot smo ga
imeli doslej - pomeni več znanja, tako ozko strokovno usmerje-
nega kot tudi tistega, ki bo segalo na večino področij družbenega
življenja. Namreč, dejstvo je, da še vedno predstavlja znanje in
funkcionalna uporaba znanja v konkretnem delovnem okolju prej
izjemo kot pravilo. Pravilo pa je slej ko prej zavestna ali neza-
vestna težnja k poprečnosti, v kateri se zanesljivo izgubijo vsi, še
tako zagnani inovativni potenciali. In to zato, ker so nekateri med
nami še vedno prepričani, da je lažje delati v poprečnem okolju
s poprečnimi ambicijami.

Vse povedano seveda kaže in opozarja, da je minil Čas, ko smo
se v zvezi komunistov lahko ukvarjali tudi z nepravimi idejnimi
vprašanji in problemi (kot na primer sedaj v zvezi z JLA) ter tako
tvegali zaostajanje na vitalnih segmentih družbenega in ekonom-
skega razvoja. Danes si tega razkošja preprosto ne moremo več
dovoliti, ker nam grozi resna izolacija znotraj evropskih in svetov-
nih tehnoloških, informacijskih in drugih tokov.
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